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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelenik minden vasárnap.
\ „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT“ ÉS A CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Negyedévre : 2 korona. Szerkesztőtárs : Df HEJJAS IMRE. hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők

Egyes szám ára • 20 fillér.
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Hu s* uzsora.*)
mondották, hogy a csurgói közönség sen vitatják az érdekelt körök. Ha a
olyan drágán fizesse a húst, amint az mészárosok nem redukálják a horri-
nekik jól esik. Köztudomású dolog, bilis árakat, a csurgói közönség in-
hogy ma Csurgón a marhahús ára 64 telligens osztálya egy húsfogyasztást
krajcár. S ha még hozzá vesszük azt, szövetkezetet fog létesíteni. Ez nem

Valamikor, tán nem is olyan régen, ^ogy a legrongyabb húst kapjuk s an- amolyan szövetkezet, mely legtávo-
uzsora alatt nem értettek egyebet, nak js a feje tjszta csont, úgy hogy labbról is vallási, vagy társadalmi dif-
mint pénzügyi zsebmetszést. Ma^már ^atran elmondhatna bárki is, hogy ez ferenciákat kelthetne. Erre, saját jól

t’eurtfó, május 26.

annyiféle fajtája van ennek a foga­
lomnak, hogy az ujjaimon nem tud­
nám elszámlálni. Uzsorát űznek tel

még rosszabb az uzsoránál! felogott érdekében szüksége van min-
Nem bocsátkozom állatforgalmi,- den családnak.

nam eiszammun. .v. kereskedelmi- és egészségügyi fejte- A részletes módozat nem tartó-
kekkel, gabonákkal, értékpapírokkal, getésekt,e, csak egyszerűen felemlítem, zik id6i azt majd elintézik a hiva-
élelmiszerekkel es meg sok minden mjnt tényt> hogy Nagyatádon 42 kraj- tottak {tt csak ra akarok mutatni az

cár, Ihárosberényben 44 krajcár s Al- eszme üdvös és hasznos voltára s
sokban 52 krajcár a marhahús kilója meg vagyok róla győződve, hogy a

, , . .. Kérdem tehát, mi jogon fizetünk mi icgrövidebb idő alatt nyélbe üthetjük
gól mészáros urak utaznak a közön- csurgóiak 64 krajcárt, sokkal roszabb a dolgot

husért. Nem mulasztom azonban el az
alkalmat s mészárosainkat utoljára

egyébbel
Most újabban, azaz hogy már 

jó ijede és fokozatosan, a tisztelt csűr

ség zsebere. Ha azt mondanám, hogy
— uram bocsá' — uzsoráskodnak, bi- j ^ felelet nagyon egyszerű. Azért,
zonyára a vágóhidra hurcolnának. Pe-i t tétlenül nézzük a dolgot s ki . . . o adig hit közelebbről nezve a dolgot, Kagyit f magunkat tároltatni a lel- sikerem, hogy terjenek vissza a en-
.najdnent igazam volna. . ST húsaikká,. Legatabb addig j»«

Köznyelven azt szoktak mondani, hgy voit. De hogy a jövőben máskép h ‘ - kd - ieVeshus ak-
hogy kartell létesült, ha valamely szakma lesz arv61 gondoskodni fogunk. ! kór Csurgón nem 64 de legfeljebb
művelői érdekeik megvédése céljából; Eddigelé csak magánkörökben ké- ^ánvlMos el-
az eladási árak tekinteteben kötelező pezle élénk megbeszélés tárgyát a me- ! 15 36 } J y ^
egyöntetűségre szerződnek. Pedig hát szárosok iizelme elleni védekezés. A adasl ar‘ _
ez nem egyébb, mint a fogyasztó héten egyes csaladok már ideiglene- A közönséget pedig felkérem,
közönség szorult helyzetének kihaszná- sen szövetkeztek is es a húst vidék- j kisérje figyelemmel a fejleményeket s 
lása. Ez pedig azonos fogalom az rdk a szomszédos falvakból hozatják, ha a felhívás kibocsáttatik, teljes ereje- 
uzsorával. De ezek csak részletes intézkedések s ! bői sorakozzék azokhoz ,a kik saját ja-

Igv cselekszenek most a mi mé- nem elegendők arra, hogy a mészára- vukelőmozditása végett törnöm te . 
szárasaink is. Kartellba álltak s ki- sok túlkapásait megfékezzék. Általános, dig is pedig, míg ez létesülni jog, e-

egvöntetü szervezkedésre van szükség, szén rá gondom^ hogy a foszolgabtrot 
•) Társadalmunk egyik számottevő tagjától . eszmét már felvetették s erő- hivatal, mint elsőfokú iparhatóság hí-

vettük ezen aktuális és közérdekű cikket. _____________________ -

A „CSDB6Ó ÉS VIDÉKE" TÁRCÁJA.
Csurgói reminiscencidk.

(A régi jó időkből.)
— a ,,Csurgó és Vidéke" számára irta

Id. Pipacs Valér.
Mintha most is hallanám, amint néhai 

való jo Pali bátyánk oda szól az öreg Ko- 
tyinak: „Húzzad pajtás, én majd fúvóm s 
elénekli az ő lágy tenorjával, hogy aszongya

Ha megkészül bográcsos ebédem 
Mellé ülök én meg a cselédem,
S úgy ellakom túrós tarhonyával,
Mint a geróf a roszprádlijával.
S ha látom az idő fergetegét, 
Begyürüm a kalapom tetejét,
S csak úgy nézem az időt alóla :
Még a jég is visszapattog róla.
Pedig régen volt, mikor még ez a nóta 

járta. Ta án már nem is igaz. Vagy hogy 
az öregek elfelejtették, a fiatalok meg nem 
is tudjak, hogy Csurgón más világ volt haj­
danában, amikor a keszthelyi roszvájter na­
gyobb ur volt, mint ma akármelyik teljha­
talmú kormánybiztos.

Ma: a gőz, villany, motor, automobil 
és idegesség korszakában mi veteránok csak 
olyanok vagyunk, mint egy kidült-bedült 
viskó, Az ördög se törődik velünk, még a

kalapját se igen libbent! meg sok ifjú siheder 
ha az útja mellettünk viszi el.

Hja, uj generáció! — Én meg azt
mondom : degeneráció !! — Mert a secessiós 
cipősarok és a pikantéria donzsuánjaira meg­
fordítva illik Darwin elmélete: emberből lettek 
majmokká. Igaz, hogy ma holmi Konzul-maj­
mok sokkal nagyobb megtiszteltetésben része­
sülnek. mint az emberséges emberek, de hát 
a reklám s a feltűnési viszketeg olyan diva­
tos kórtünet, melynek a nemtörődömség az 
egyedüli gyógyítója.

Csakhogy nálunk épen az a baj, hogy 
én nem törődöm másokkal, mások azonban 
törődnek velem. És még hozzá nem is csak 
ügy felületesen, hanem alaposan, mindent 
kifundálva rólam töviről hegyire. S ez utó­
végre is nem volna olyan nagy baj, ha tüs­
tént tovább nem adnák a szomszédasszony­
nak. az meg a vasalónénak, aki ismét a 
mosónét látja el friss hírekkel, melyek Így 
a cselédek révén közkincscsé válnak. Rólam 
ugyan nem sokat kelepelhetnek, de vannak 
egyesek, akiket alaposan megszapul a fáma. 
S ez a pletyka, a tracscs egyik legtürhetetle- 
nebb rósz oldala a falusi életnek. Az 
anonym-levél, az atizix s még hasonló intri­
kák még annyiból jobbak, hogy az ember 
tudomást vesz róla, de a pletykát rendsze­
rint legutoljára hallja meg az illető, akit érint.

Hej nincs szebb a magyar pusztai 
éleinél 1 Hajnalhasadáskor látják a nap 
aranytányérját, végig néznek a messzeségen

s látják, mint csókolja az ég a földet a 
távolban. Elgyönyörködnek a buzatenger 
s ép hullámzásán, végighevernek a pásztortüz 
mellett a harmatos pázsiton, betakaróznak a 
csillagos éggel s álmodnak boldogságról és 
nyugodt, kellemes csendéletről.

Bezzeg van szebb a csurgói falusi élet­
nél ! Hajnalhasadáskor a kanászok tülkölése 
s a lengyári gőzsip tutulása ébresztik fel a 
boldog halandót. Végignézünk a messzeségen 
s látjuk a berekből kigőzölgő gyilkos párákat1 
Elgyönyörködünk a portenger szép hullám­
zásán, végigheveredűnk bereteszelt zsaluk 
mellett a kanapén, betakarózunk a legyek
ezret ellen egészen a fejünk búbjáig s meg- 
á1 módjuk, hogy mikor következik el valahára 
az a boldog idő, mikor a megrakott butor- 
szállitó kocsit büszkén vontatjuk ki a csurgói 
állomásra.

Sajnos, ez az áldott pillanat csak ritkán 
következik be. A legtöbb ember, akit a sors 
ide vet, rendesen itt ragad, habár mentül 
elébb szeretne menekülni. S csodálatos, az 
emberek mégis jólérzik magukat. Miért ? 
Mert az egész élet csak képmutatás s az 
úszik a felszínen, aki a legügyesebb pozőr.

Az úszásról jut eszembe, hogy a mi 
kis helyi tárogatunk már hetek óta közli, 
lw>gy a fürdő az idén mégis meglesz. S a 
végén kisül a dolog, hogy bizony nem lesz 
meg. Pedig kár érte, hogy a nagyközönség 
dermesztő közönyén szenved hajótörést a jó 

í igyekezet. Vagy tán nem is közöny ez, ha-
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2 CSURGÓ és VIDÉKE

vatdlos tudomást kapjon a dolgokról 
s mészárosaink túlkapásait saját ha­
táskörében is megfékezze.

Egy érdekelt.

A vetések állása.
„Nálunk egy nyári eső többet 

ér, mint mindez a kincs!“ mondá az 
egyszeri magyar, a mikor megmutat­
ták neki a bécsi kincses kamara drá­
gaságait.

Fején találta a szeget a mi de­
rék magyarunk. Egy májusi eső sok­
szor egy egesz évünk sorsa fölött 
dönt és sok millió hasznot hozhat.

Bizonytalanul reménykedve, félve- 
aggódva kiséri figyelemmel a gazda 
vetéseinek fejlődését. Péter-Pál napjá-, 
tói, a mikor egész évi fáradozásának 
jutalmat látja, már csak rövidke né­
hány hét választja el. Hiszen elég a 
csira, szárba is hajtott már a gabona 
és szépen zöldül. Mégis meglehet, 
hogy a gazda a mezőn, mely most 
szépen zöldéi, nem fog aratni; meg­
lehet, hogy este boldog várakozással 
hajtja gondteli fejet nyugalomra és 
mire telébred, csak reményeinek sír­
ját fogja láthatni. Ilyen időtájt tehát 
nem igen nevezhető a gazda clete 
nyugodalmasnak, sok a munkája, még 
több a gondja, de legtöbb az ag­
gálya. Mert az ő keserves munkája 
csak úgy ér valamit, ha az Ég áldasa 
kiséri.

Hát bizony az aggodalom az idén 
bővebben jutott a gazdának, mint más­
kor. A fagy ugyan sokat nem ártott 
a vetésnek, de annál kellemetlenebbül 
érzik a sokáig tartó szárazságot. A 
tőzsde, melyet megszoktunk gazdasági 
hőmérőül tekinteni, igen határozott ki­
fejezést is adott ezeknek az aggodal­
maknak, hihetetlen módon fölszöktet­
vén a gabona árát.

A sokat dicsért, epedve várt má­
jusi eső végre mégis csak jelentkezett. 
Nem ugyan özönvíz alakjában, de le­

galább bemutatta magát. Sajnos, az 
eső nem részletekben közölt regény, 
melynek egyes részei után Íródik, hogy 
„folytatása következik.“ Várjuk a foly­
tatást, de nem számíthatunk rá, mert 
az időjárás szeszélyeit emberfia eddig 
ki nem ösmerhette.

Annyi mindenesetre bizonyos, 
hogy egyes vidékeken az eső hiány 
meg fogja tizedelni a termést- de még 
hála Istennek, távol állunk tőle, hogy 
egyenlőre országos csapásról beszel­
hetnénk. Mindazonáltal nagyon is a 
legközelebbi napoktól függ, hogy cl- 
oszlódjanak azok az aggodalmak, me­
lyek a vetések mai állásánál nagyon 
indokoltak.

Pedig bizony elkelne a bő termés. 
Hiszen gazdasági erőnk ma is szinte 
kizárólag abból áll, a mit az érdes 
anyaföld" nyújt nekünk. Ha a gazda 
helyzete türhetőbb, ennek a jó hatá­
sát megérzi az egész ország, megérzi 
minden gazdasági ag, melyek most in­
kább, mint valaha rá vannak utalva 
arra, hogy a jó termés javunkat elő­
mozdítsa.

Nagyobb érdeklődéssel tehát, mint 
egyébbkor, lessük a vetések fejlődését, 
és kisérjük figyelemmel mindenkori 
állásukat. Nézzük, kutatjuk, mikor 
nyitja ki az ég csapjait es szórja a 
sok kincset, melyek többet érnek egy 
aranybanya termésénél.

Barha a magyarok Istene megkö­
nyörülne sokat sanyargatott népen, 
barha elértünk volna a jobb idők for­
dulópontjához s veget érne a sok bal- 
szerencse !

Gazda.

0. M. K. E.
Nevezetes nap virradt május hó 

22-én a hazai kereskedők nagy testü­
letére. Sok évi fáradozás, szakadatlan 
agitaczió, tömérdek akadaly elhárítása 
után, vegre ezen a napon lépett tény­
leges akczióba az Országos magyar 
kereskedelmi egyesülés, amely alakuló

gyűlését Sopronban, 1902. évi szeptem­
ber 21-én tartotta meg, de mint kész 
szervezet csak most lep a világ elé és 
működése ettől a naptól fog datálódni.

Közismert dolog, hogy a budapesti 
szegedi, miskolezi és soproni kereske­
delmi kongresszusok egyik főtárgya a 
kereskedők független érdekképviseleté­
nek létrehozása volt. A kereskedők 
orgánuma, a Magyar Kereskedők Lapja 
pedig folyvást élénk agitáciot fejtett ki 
az eszme megvalósítása érdekében s 
már 1896-ban a szerkesztőség az alap­
szabály-tervezetet is kidolgozta és közzé­
tette. Az ekként elhintett mag most 
vert gyökeret

A soproni alakuló közgyűlés végre­
hajtó bizottságot választott Sándor Pál 
orsz. képviselő elnöklése mellett es 
ennek hatáskörébe utalta az alapsza­
bályterv átdolgozását, valamint a tagok 
gyűjtését.

Ez a bizottság aztán nagy buz­
galommal fogott feladatának teljesíté­
séhez. Az alapszabályokat átdolgozta, 
tagokat gyűjtött es a vidéki góczpon- 
tok, illetve vidéki választmányokat léte­
sítette.

Soha eddig nem adlak magukról 
a kereskedők annyi életjelt, mint e 
vidéki gyülésezések alkalmával és soha 
sem irányult annyira a közfigyelem 
a kereskedő osztály felé, elismerve 
annak fontos, pótolhatatlan gazdasági 
jelentőséget. A vidéki gyűléseken meg­
jelentek a főispánok, alispánok, polgár- 
mesterek és a közélet más jelesei, 
hogy a kereskedők szervezkedése iránt 
való rokonérzesüket és a kereskedő 
osztály iránt érzett tiszteletüket kife­
jezésre juttassák.

Az agitáczió eredménye az Omke. 
26 vidéki kerületének szervezése lett; 
ezeken kívül még mintegy 10-12 helyen 
van folyamatban a vidéki kerület meg­
alakítása.

Belépett az egyesületbe 22 fővárosi 
és 88 vidéki kereskedelmi egyesület, to­
vábbá 13 kereskedelmi és iparkamara. 
Az egyénileg való belépés eredménye 
még meglepőbb : a fővárosi kereskedők
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nem beteges hiúság. Az ilyen kis városban vagyok. Bocsánatot is kell, kérjek az olvasótól dunk es költekezünk. Nyatalni megyünk 
majdnem mindenki szerepet akar vinni s ha hogy ilv sokáig untatom, de Így van az hónapszámra, parasztlánykák helyett bonno- 
valamit más kezdeményez, azt csak azért ember vele, ha másfél évig hallgatott, nem kát tartunk gyermekeink mellé, cilinder nélkül 
is ellenzi. Egyszóval: Mucsán vagyunk s ez győzi magat kibeszélni. télen, panama kalap nélkül nyáron nem is
mindent megmagyaráz. No de a Papmalom- * Mert e rövid másfél év alatt is nagyot járunk már. S akkor folyton azon tűnődnek
hoz az idén is kimegyünk sűrűén, nem fordult a világ. Valamikor sok volt az óváros- hogy miért oly ideges az emberiség,
ugyan hosszú szekéren, mint a régi jó ban. egy templom is, most lesz kettő is. Hogy idegesek vagyunk, az elvitázha-
időkben, hanem hinten. Azelőtt ritkaságszám- Hajdanában a földbirtokosok uralkodtak, ma tatlan. A kofák idegeskednek, sőt gorombás- 
ba ment egy cséza, ma nem is ur, aki nem a bérlők nemzetsége dominál. Volt idő, mikor kodnak ha valaki alkudni mer velük A 
saját hintóján, vagy fiakkeren robog. És csak 3 fiskális volt, maholnap 8-ra növekedik mosóné ideges lesz, ha asszonyságnak szélit- 
higyjék el nekem, a valódi ur gyalog jár a számuk, mégse megy tönkre a világ. Ma ják ténsasszony helyett s a mesteremberné
tétálni s csak akkor ül kocsira, ha nagyobb tízszer annyiféle orvosság van, mint annak- ha ténsasszonynak szólítják nagysága helyett,
távolságra megy. előtte, mégis többen halnak meg a betegek Az elsőéves jogász doktor urnák, a hivatal­

osak azt csodálom, hogy még automo- közül. A régi jó időkben sok volt a pénz s szolga pedig tekintetes urnák szereti hivatni 
bilja nincs senkinek, pedig ez most a leg- reális a vagyon, az emberek pedig egysze- magát. Óim- és rangkórság uralkodik minden 
divatosabb sport. Igaz, hogy egy kicsit drága rüen éltek, — ma nincs pénz s a vagyonos- rétegében a társadalomnak, kivált mióta a 
de az nem volna baj mert a reklám behozná ság gyakran csak látszat, mégis óriási a királyi tanácsosi kinevezések özönével zudui- 
az árát. A rósz nyelvek most pedzik, hogy fényűzés és a szÜKséglet. Emlékszem arra is tak Somogymcgye kapacitásaira, 
egy szép 4 üléses fehér automobil már ut mikor messze vidékre kellett vinni a gabonát Az uborkaszezon is gyorsan közeledik
ban van a vasúton. Hogy kinek a számára, őrlésre, ma műmalom kell az igények kielé- bar a hét elején valóságos istenitélet-idő volt. 
azt mélységes homály fedi, de majd nemso- gitésére Hát az a rengeteg sok erdő hova A jég elverte a környéket s a szélvész gyö­
kára elvállik. Lesz akkor mit bámulni és mi- lett ? Kipusztult minden, kopár az egész tájék, kéréstől döntötte ki a fákat. S ez nem is 
ről beszélni a csurgói nyelveknek. Akkoriban jó volt a lassan döcögő Duna- megy csodaszámba, mert a csurgói járásban

Azok a nyelvek! Azok a finoman Drávái vasút ma zúgolódnak, hogy a keleti ilyenkor minden évben pontosan megszokott 
cizelirozott asszonyi nyelvek ! Mily édes a express nem Csurgó mellett megy el. Egy- jönni ez a veszedelem, Azt mondják a nálam 
nektárjuk s mily gyilkoló a fulánkjuk Csábos koron az édesfa és szentjánoskenyér volt a bölcsebbek, hogy ez a jelenseg földtani és 
danájától boldogság áramlik a családi fészekbe diáksereg mannája, ma férfi és női kofák, földrajzi okokra vezethető vissza. Úgy látszik 
mig a boszu gőgje kiüldözi belőle a ház urá- sőt külön déligyümölcskereskedő rakja zsebre azonban, hogy most mégis megkezdődött a 
is. Volt is most szüretje bőven a sok mende- a nebulók filléreit. És az a sok egylet, nyár s szakférfiak kijelentése szerint állandó 
mondának, de nem merek még több igazat egyesület, kör stb. ami azóta alakult. A laká szép időre van kilátásunk, 
mondani, hátha beverik a fejemet. sok mégegyszer olyan drágák, a hús három- Egy-két hét múlva felpakol már a leg-

Pedig a fejemre nagy szükségem van szór. a jó tanács pedig tízszer olyan drága, több család s elvonul nyaralni messze ide­
mert a java még hátra van, amit írandó És mégis fejlődünk, szaporodunk, viga- genbe. Mi, akikre a „gyükét" elnevezés való-

";
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köréből 6116 kereskedő lépett be az 
egyesülésbe, melynek egyéni rendes tag­
jainak Száma eszerint eddig 7365.

Ekként érlelődött az ügy odáig, 
hogy az Országos magyar kereskedelmi 
egyesülés clső közgyűlését május 22-en 
megtarthatta. Mintegy folytatását képezte 
ez a soproni alakuló közgyűlésnek, de 
minő különbség a kettő között! Sop­
ronban az országos érdekképviselet 
czélja és szervezete tekintetében még 
lényeges elvi eltérések mutatkoztak, a 
budapesti közgyűlést azonban az egyet­
értés jegyében tartottak meg. Amott 
alig 120-150 kereskedő tanúsított lan­
gyos érdeklődést a nagyfontosságu ügy 
iránt, most azonban a kereskedők 
tömegesen gyűltek össze a fővárosban 
hogy lelkesedve tegyenek tanúságot a 
magyar kerdskedők összetartásától, eg> 
czélra való törekvéséről!

Kormos Alfréd

11 r n

OLVASÓINKHOZ !

A hírlapírók országos szövetsége 
kimondotta, hogy az összes magyar- 
országi' hírlapok gyűjtést indítanak 
Jókai szobrára.

Ezen alapon fordulunk olvasóink- 
hoz, közönségünkhöz, hogy adomá­
nyaikat szerkesztőségünkhöz küldjék s 
mi azokat nyilvános nyugtázás után 
rendeltetési helyére, a szoborbizott­
sághoz fogjuk küldeni.

Feleslegesnek, szükségtelennek 
tartjuk, hogy közönségünket az ada­
kozásra ösztökéljük. Bizonyara elég 
mindén magyar embernek, ha csak 
ennyiLmonüunk: szobrot akar a nem­
zet Jókai emlékének állítani s min­
denki fogja tudni tartozó köteleséget.

A szobor bizonyára mihamarabb 
állani fog.

Hi&SZÜk, hogy a mi társadal­
munk is hozzá fog járulni a maga 
filléreivel s nem maradunk közönyö­
sek, mert különben Jókai szobra sem 
lesz a mi hálánk, hartem tétlenségünk 
élő tanúbizonysága.

— Betörés a főbírói hivatalba.
Hétfőn reggel a lob Írói hivatalban 
észrevették, hogy a padlás ajtaja nyitva. 

_.. , c,, I van s a zár le van róla törve. Csak-- Eljegyzés. Sírm Odo» b,ha,-, hogy az ejjel belőnek a
megyei járási m.kir. állatorvos eljegyezte ^ , „ó,,/» darab hosszuesövü 
Kommen Irmai. I),. Kommen Fuop, elloplak. A telteseket erősen
cokonyol kororvos leányát. Szívből ;P / esendő,ség, de mindeddig
üdvözöl lük az ui m atkapart es legjobb , ‘ , -
Szerencsek ív an at a 11 \w a t tolmácsoljuk. _ A pünflösdi vdsdr nem a legjobban

Esküvő. Crovnk Béla, a Ka- sikerült az idén. Előtte való éjjel a nagy ziva- 
posvári áll. siketnémaintézet tanára f. tar a környékbeli atyafiakat visszatartotta 
hó 23-án tartotta esküvőjét Zákányban az elindulástól s még a reggel is erősen
Scheich Erzsikével. Scheich János zá- esett az eső, úgy, hogy a jószág felhajtása 
, . .... , .• , a , •... csak a késő délelőtti orakban kezdődött megkanyi^ körjegyző . leányával. A polgári tulajdonképen. a sátrakban azért kirakodtak
esketést Kacskovics Lajos toszolgaoio s ar^nylag elég nagy közönség volt a rósz 
végezte. Sok Szerencset CS boldogsá- jdő dacára is. Szép idő esetén óriási nagy 
o-nt kívánunk az uj házaspárnak. vásár lett volna, de igy még pótvásárt sem 

_ Eljegyzés. Begedy Béla da- lehet tartani. Az iparosok és kereskedők 
• , • , g , 7 , T, jelentékeny kárt szenvedtek, illetve nagyobbrany, tanító eljegyezte Szláv,lsek íren- yesteli c,

két Darányban. Sok Szerencset es bol-1 __ Sorozás. Alig mu-lt el az
dogságot kívánunk frigyükhöz. 1 egyik, máris itt van a másik. Holnap

Társadalmunknak reggel kezdődik meg városunkban az 
egyik igazan köz- j 904 évi fősorozás s kedden este ér 

kedvelt tagja dőlt ki az élők sorából csak véget, .n virtigli katonák tegnap már 
f. hó 26-án reggel. A jókedv mintha itt voltak, a regrutajelöitek még csak 
elköltözött volna körünkből, magával jholnap érkeznek. Pünkösd vasárnap 
vitte azt mindnyájunk „Pali bácsija“ a £s hétfő s az oszágos vásár után is- 
a hideg sírba. Még nemregiben jóízű mét hangos lesz a Korona udvara. A
anekdotáiban és tőzsgyökeres mokány 
magyarságában gyönyörködtünk sime 
a sorvaszt) betegség hosszas szenve­
dés után sírba döntötte. Öt mindenki

szigorú ezredorvosok pedig újból be­
szedik a legények elejet, ha ugyan 
annak mondható a mostani generáció.

Égi háború. Pünkösd hétfőn éjjel
szerette gazdag cs szegény egyaránt, veszedelmes zivatar vonult el fölöttünk 
szerette, gazu b b j estefelé erős villámok cikázták s úgy
mert vidám es friss kedély evei s szt- lvltU11 óra tájban borzasztó szélvihar kerekedett, 

majd az eső is megeredt s olyan hatalmas 
dörgés és villámlás támadt, hogy félelmetes 
vor a szobában maradás. A detonációk iszo­
nyú robajjal egymást érték s az emberek 
úgy érezték mintha közvetlenül a fejük felett 

a „ I csapna le a villám, lényleg le is csapott 
AZ ’ városunkban 5 helyen, de emberéletben nem 

esett kar. A nagy szélvész több fát döntött

Sággal ráillik, itthon nyaralunk, legfeljebb 
szőlőbeli tuskulánumunkba vonulunk vissza 
s ott csendes megadással viseljük tovább az 
élet terheit".r-

Bizony teher az élet, bármilyen nyugodt 
is az utolsó évtizede. A halál csak megváltás 
és i— feledés. Hamar felejt a társadalom s 
nincs pótolhatatlan veszteség a világon. Lám 
szegény Jókai. Mig élt mindenki rajongott 
érte11 s alig hunyta le szemét, a hálátlan 
nemzedék mintha nem is akarná tudni, hogy 
volt valamikor egy Jókai is i A Jokai-szoborra 
városunkból, társadalmunktól még egy árva 
fillér sem került ki, pedig másra tömérdek 
pénzft dobnak ki az ablakon

Egy szó, mint száz, csúnya világot élünk. 
Mily más volt az élet hajdan, mikor a barát­
ságot s a haragot nem az érdek szülte mint 
manapság. S oly jól esik néha úgy eltűnődni 
azokon a régi jó időkön, amit csak az tud 
megértehi, aki még a régi világ szülötte.

Ezek azonban már kevesen vannak, ki­
dőlnek szép sorjában s átengedik a teret az 
uj nemzedéknek, mely modern, korszerű 
irányban halad s egyedüli boldog tó eszköz­
nek a pénzt ismeri el.

Most pedig leteszem a tollat, hogy egy 
év múlva újra elővegyem. Talán addigra még 
nagyobbat fordul a világ , .

rénységével mindenkit lebilincselt. Hi­
vatalában túlbuzgó és puntus iroda­
tiszt, a társadalomban csendes és bé­
keszerető becsületes polgár, az ének­
nek lelkes művelője, a zenének és a 

: jóízű tréfának hivatott baratja
ilyen embert szerette és becsülte min ___ __  _____
denki s ez a legnagyobb vigasz, a ki s a szomszédos falvakban erős jégverés volt. 
mit gyászoló özvegye s fia a fajdalom j — Képezdei vizsgák. Az áll. 
napjaiban menthetnek. Az elhunyt 59 tanitóképezdeben tegnap tartottak meg 

, éves volt, a fogymnasiumból kikerülve a negyedik évfolyam évzáió vizsgá- 
‘ Kutason és Hosszufalun tanitósko- ját, aránylag jó eredménnyel. Elsején 
dőlt, majd ott hagyta a rögös pályát kezdődik az Írásbeli képesítő s a jövő 
s a bírósághoz lépett be. A csurgói hónap derekán lesznek a többi osz- 

i járásbíróságnál 1884 óta ernyedetlen talyvizsgák s utánna az írásbeli képe- 
5 szorgalommal és lelkiismeretes pon- sitő, melyet sok tanítójelölt oly sztv- 
; tossaggal működött mint írnok sujab- szorongva vár.
ban érdemei elismeréséül irodatisztté - A somogymegyei vendéglősök és 
léotettek elő Temetése 27-én délután korcsmárosok népes értekezletét tartottak f.

ment vegbe nag\ re _ . ., ‘ . . Egyrészt meg akarják együttesen fellebbezni
porsóját a csalad, a csurgót jatasDl- a “uegyei szabályendeletét, mely szerint a 
lóság és számos család koszorúja bo- korcsmákban ezentúl szombat este 10 orá- 
, j tóttá. Nyugodjék békében szegény jó tói vasárnap déli 12 óráig szeszes italt ki- 
p I Acsj I ‘ szolgálni nem szabad, másrészt pedig ők is

- Zenaostély Nagyatádon. Somogy- szövetsége, akarnak lélesi,em. A értekezlet

ronas aiaprnamaim j , tásához. — Szívesen fogjuk látni a jo sikert
gal egybekjott Zeneeste,yt.endez. A ha g mégis csak abszurdum, hogy a korcs-

es,6,5,vasám,p dé,ig zárvale-
sorban 3 kor, az utána következő 4 sorban 8>ene<
2 kor, a többi sorokban és állóhely 1 kor 
Fel ül fizetéseket a jótékony cél érdekében kö 
szonettel fogadunk s hirlapilag nyugtázunk 
Vizeki Talian Andor főszolgabíró, a rende 
ző bizottság elnöke. Cságoly József tan egye

— Figyelmeztetés. Több oldal­
ról intéztek kérdést hozzánk a mához 
egy hétre tartandó majális ügyében. A 
meghívó szövegéből ugyanis véletle-

—------- ... 1 efne nül kimaradt, hogy kedvezőtlen idő
=se,=n mikorj és hé te,-tátik meg a 

rund, b) Raff: Polka glissante. Zongorán elő- mulatság, tájékozás végett tehat tu- 
adja: Filipovics Józsefire úrnő 2. a Sophok hatjuk az érdeklődőkkel, hogy kedve- 
les: Antigoné, (nagy jelenet apa és fia ko- zgpm fág esetén a „Korona“ nagyter- 
zötü b) Tompa Mihály: Három a 4mi. E'0. tartatik meg a majális.
'tdia Darázs Sándor ur. 3. Sarasaié. baust. => ■' ... .
Hegedűn előadja: Gyenes Izsó ur, Zongo- - Ab Országos Ref Tanáregyesület
rátf kiséri - Gyulai István ur: 4. Magyar nép- évi, Pápán tartott közgyűlésé immár lezajlott, 
dalok Előadja: a kaposvári zenekedvelők Szétoszlottak az ország minden tajara ismét 
egyesületének énekkara. a tudományok munkását, hogy néhány nap-
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nak kellemes, soha el nem törülhető emlékét 
vigyék magukkal. Ezt nem csak az egykori 
tanulótársak, barátok viszontlatasa eredmé­
nyezte, hanem Pápa városa, annak lelkes 
magyar közönsége, mely a gyűlés nagy 
jelentőségét belátva igazi magyaros vendeg- 
szeretettel fogadta az érkezőket. Összesen is 
egyenként is lehetetlen, hogy ezért halas 
köszönetét ne mondjunk s ez vezet minket 
is. midőn e helyen is köszönetuuknek adunk 
kifejezést.

1904. május 29

dig oly nagy, hogy azok elintézése még1 -A müxsir ellen. A temesvári mé- 
, g , m , loenvbe vesz- szárosok és hentesek arra kertek az odavaló

“ j tejszövetkezetek szaporodása. A kamarát, intézzen felterjesztést a kereskedelmi 
földmivelésügyi minisztérium most adtaki miniszterhez a műzsir vámjának oly magasra 
a magvar tejszövetkezetek 1903 évi kimuta- való emelése iránt, hogy ne versenyezhessen 
tását Amelyből kitűnik, hogy hét év alatt a a természetes zsírral. A kamara elutasította 
eiszöveTkezetek szama 517-re szaporodott.; a kérelmet, mert a muzs.r a szegényebb 

A tagok száma 50.450, az üzletrészeké 94.644. néposztálynak való es ezert nem volna helyes 
Ezek8 a szövetkeztek a múlt évben 88 6 mii- azt megdrágítani magas vámtételekkel, 
lió liter tejet dolgoztak fel Évi bevételük 10 5 — Nagy áremelés. A gummikartel-
millió korona volt. A tejszövetkezetek 39 mint a Magyar Kereskedők Lapja Írja —

„ ... „ unlrmím Mihálv vármegyében vannak megoszolva. A A tej-i mely csak a múlt héten jött lett letre, maris
Gyilkosság. Holcrnan , ^ szövetkezetek szaporodásával vaj kivitelünk Is maga kezdte kisded áremeléseit és első int
t~s. ' • - -------A «11 ,-*4 Apóm 1 m O V n Í4- r . . . . , • . ' i „ I , . , . ... i  UL  * on C\ r\ckiczegi (Stájerország) illetőségű marha 

kereskedőt folyó hó 18-án este 8 óta 
tájban, a jákói vasút állomás közelé­
ben 2 ismeretlen tettes 3 lövéssel az- 
akáczfás erdő mellett agyonlőtte. Rög­
tön meghalt, pénzes tárcsájából 2800 
korona készpénzét kivették és azzal a 
rablók elmenekültek. A csendőrség a 
szélesebb körű nyomozást erélyesen 
folytatja a tettesek kézrekeritese végett.

— A banda megy — a banda jön. 
Az első cigányzenekar érzékeny búcsút akar 
venni városunk közönségétől. Stubica für­
dőre mennek az egész szezonra s csak ké 
ső öszszel térnek vissza. Ma, vasárnap este 
8 orakor a Korona kerthelyiségében zenees­
télyt rendez a banda, hogy még egyszer és 
utoljára elmuzsikálja a publikum kedvenc 
nótáit. A nyári saisonra egyúttal Miklós ban­
dája az „első banda“ címét és rangját vette 
fel s a majálisokon 8 tagú zenekarával ö 
fogja szolgáltatni a tánczenét. A szabadban 
az a néhány gixer eloszlik mint a buborék.

jelentékenyen szaporodott. A kivitel értéke a 
növekvő belfogyasztás dacára máris megha­
ladta a 10 millió koronát.

— Gyármcgnyitás Keszthelyen. A 
vidéken egyre pusztulnak a kékfestő műhe­
lyek úgy, hogy a magyar nép asszonyainak 
fő ruházati kellékét a kekre festett gyolcsot 
az utóbbi időkben nagy mennyiségben ho­
zattak Külföldről. Örvendetes esemény tehát 
hogy Keszthelyen megnyitották Regensperger 
Ferenc kékfestő gyárát, a mely nagy telepen 
a Balaton mellett épült állami támogatás 
mellett. A gyár nemében a Dunántúl az első 
az országban a negyedik. Gyártmányait nem 
csak hazánkban, hanem Steierbaen, Boszni­
ában és Horvátországban is keresik. Az ün­
nepélyes megnyitás e hó 23-án volt. Keszt­
hely társadalmának képviselői, több fővárosi 
nagykereskedő és számos vidéki kereskedő 
jelenlétében. A megnyitást követő lakomán 
dr. Schwarcz Zsigmond ügyvéd méltatta a 
megnyílásnak a magyar iparra való fontos­
ságát. Hertelendy Ferenc főispán, a soproni

rátára nem kevesebb, mint 25 0 0-os áreme­
lést léptet életbe spirál-, viz-és bortömlöknél, 
június 1-től.

Értesítés. Értesítjük közönségünket, 
hogy Vértes Antal fényképész fénykép fel­
vételeit a jelen év folyamán junius hó 2-án 
(Űrnap) fogja utoljára eszközölni.

— A Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére bátrak vagyunk tisz­
telt olvasóink — különösen a földbirtoko­
sok — figyelmét felhívni.

A Magyar Festőművészet Albuma 
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést 
keltő diszművel fog a Pesti Napló olvasói­
nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cime : 
A Magyar Festőművészet Albuma, és gyö- 
nzörü foglalatja lesz a magyar festőművé­
szet remekeinek. Kupeczkytől és Mányóki- 
tol kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertálan, Lotz Károly, Ben­
czúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével,

zencei

sauiii. nci ictuHuj 1 viiv. *»1 - — v r p ~ ..

kereskedelmi- és iparkamara, az iparfelügyelő ; hatalmas gárda szolgaija a magyar festomu-
....................... ... 1 : vészetet. A magyar irodalomban nem jelent

még ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmű. 
Ötven nagyszabású magyar festmény fogja
e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukci­
ókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi 
ajándékul megkapja v „Pest Napió“ minden 
állandó előfizetője és díjtalanul megkapja 
mindama uj előfizetője aki egész éven át fél 
vagy negyed évenkint, vagy havonkint, de 

I megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra 
„A Pesti Napló“ előfizetési ára: egy évre 28

“ ■ • I ■a Kor táviratban fejezték ki elismerésüket, hogy aKororvos palyazat. A er | tulajdonos ^iparból nagy szorgalommal
örorvosi alias Dr. ocntvarc .̂ gVíirr^ fejlesztette vállalatát, A gépeket a 

Mihálynak nagyatádi járásorvossá tör-1 KÖCk féle gépgyár készítette. Ez a gyár ál- 
tént kinevezésével megüresedvén, a Htotta elő Magyarországon a legelső ilynemű 
csurgói járás főszolgabírója pálW*^ j Na“ 3
tot hirdetett erre az allasra. pa ya j rosbifs a ,,,r . közönsége nevében a keres- 
zatok beadásának natái ideje ^jnntus miniszternek köszönetét nyilváni-
másodika. A választás junius 4-én lesz tóttá, mert a Keszthely közgazdasági életére 
Berzencén a községházánál. kiható megnyitást lehetővé tette.

— A leletek alkonya. A pénzügymi­
niszter legújabb rendelete szerint az exlex-
ben felvett leletek után ezentúl csak egysze- #zzz^;j22Z22ZZ2Z22H2rz2ZZ2ZZZZZ2zzzes2SJ 
rés i leték fizetendő s a már előirt felemelt íf 
illetékek hivatalból törlendők. Nem mond­
hatta volna ki ezt már előbb a pénzügymi­
niszter ur ? Egy csomó korona megmaradt 
volna a zsebünkben. _ ..

— A tanítói s gazdasági pályára g 
készülök figyelmébe A szigetvári áll. polg. 
fiúiskola tanártestülete elhatározta, hogy a i y 
nm. vallás- és közoktatásügyi Miniszter j £

A Pesti Nsiplti uj karácsonyi ajándéka.

úrnak 45.781 1900. számú rendelete alapján 
azok számára, akik a IV. gimnáziumi, reál 
vagy polgári iskolai osztály sikeres befejezé­
sével a tanító képző-intézetekből kiszorultak, 
az 1904-5. iskolai évvel megnyúlandó V. osz­
tállyal párhuzamossan a tanítóképző-intézet 
II. ‘és az 1905-6. iskolai évvel megnyitandó VI. 
osztálylyal párhuzamosan a tanítóképző-inté­
zet 111. évfolyamára előkészítő ingyenes 
tanfolyamot rendez. Megjegyzendő, hogy a 
tanító képző-intézet 111. évfolyamára való fel­
vételi vizsgálat díjmentes, s hogy a közép­
fokú gazdasági tanintézetekbe az 1905-6. is­
kolai évben a VI. osztályt végzettek még fel­
vehetők. Jelentkezhetni Írásban, vagy szóval ^ 
lehet julius hó 10-éig Vatentényi György h 
igazgatónál. | h

— A vasúti sztrájk következményei., jj 
Mindinkább láthatóbbakká lesznek azok a; jjj 
károk, amelyeket a vasutasok sztrájkja a Uj 
máv. pénztárának okozott. A f. évi ápril havi j R 
áruforgalom ugyanis a máv. vonalain az ‘ B 
1903. év hason időb li forgalmához képest | fc 
mintegy 240|o visszaesést mutat. Feladatott

B
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A Magyar
Festőművészet Albuma.

Páratlan diszü, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a me­
lyet a PESTI NAPi.Ó“ az 1904 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kara. 
csonyi ajándékainak diszes sorozatát folytatja most a „PESTI NAPLÓ“, uj és mi den eddigi 
ajándékot messze tuls árnyaló diszmüvel, melynek cime ez lesz :

A Magyar festőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecki- 
»61 és Mányoky-tol kezdte egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mi ály Bencur Gyula, Madarasz Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar irodaio bail nincs még olyan mű. a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja be Ötven nagyszabású fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet mesteri kivitelű

ötven műlapon
matatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép
ugyanis ápril havában 151.933 kocsirakomány ^
32Í646 kocsival kevesebb, mint tavaly ápril * 
hóban. A darabáruk forgalma is jelentékenyen £ 
csökkent, ez a forgalom ugyanis f. évi B 
ápril havában 142.542 tonnát tett ki, ami j R

havi forgalomnál. Végül megemlítjük, hogy j fc
a máv. igazgatósága a sztrájk idején útköz- ^trimTinnTsrmrrrmmtr. mTZ2-z?;:?irrr??:

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmarty Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con Ezenkívül a magyar festőművészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget számos festménynek a s :öveg 
közé nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy 
az ütvén töbszinuyomasu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti <apló“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is. de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
félreértés elkerülése vegeit azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megk .pták, a Magyar F s- 
tömüveszet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre 7 kor. 
egy hóra 2 kor. 40 fii — Szerkesztősége és kiadóhivatala :

Budapest, VI, Andrássy-ut 21 szám alatt van.
■2? ."77722. . ' C^: TTi T71 .'jU T2T!T172f £ZÍ til Ul 2ZZ#

utalt ki. de a reklamacziok száma még min-

E,
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kor. Szerkesztősége és kiad óhivatala : Buda­
pest, Andrássy-utut VI, 17.

A verseny sehol sem nagyobb nap­
jainkban. mint a napi sajtó terén. Krajcáros, 
meg két krajcáros lapok teremnek gomba 
módra: mások függetlennek hirdetik magu­
kat, holott vagy a kormány vagy egy nye­
részkedő pénzcsoport diktálja elveiket. A 
valóban intelligens magyar olvasó-közönséget 
azonban már nem lehet félrevezetni, nem 
lehet eltántorítani régi, megszokott lapjától, 
mely érdekeit híven szolgálja s melyet épen 
bátor szókimondásáért és függetlenségéért 
szeretett meg évek hosszú sora óta. Ilyen 
lap a Pesti Hírlap, mely napjainkban 
kétségtelenül a legkedveltebb, legelterjedtebb 
napilap, független a kormánytól, pártoktól 
és érdekcsoportoktól, szabadelvű megalkuvó, 
nélkül és demokrata minden izében. A Pesti 
Hírlapot ma is. mint már negyedszázad óta 
miindenkor, a politikai és szépirodalmi Írok 
legjelesebbjei támogatják. Lcgtertalmasabb, 
legváltozatosabb és legnagyobb terjedelmű 
napilapjaink között. Specialis rovatokkal és 
-peciális kedvezményekkel az olvasóközönség 
részére Minden előfizető ajándékul kap éven- Re lám kávé Sautos faj tiszta
, • i„a^Q£- „„ntárt c 1,-pH h Su e ior háztart. k. tiszta izükmt egy díszes nagy kepes naptar s ked $ Jiunnika naKygzemü vilái,os
Ivezményes áron járathatja a legjoDD uivat- ^ Domilli?(, előkelő jó k. Jáva faj
apót. Müveit ember ma mar nem lehet el
újságolvasás nélkül, kivált mikor szenzációs

1904 május 29

Ne vegyen senki hangszert
-m

mig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44]II.

V+ +'í ■
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® (Jey ,ou Salvador < uba faj 
ti Jáva k. libériában óriási naev

ÜAta vannak készülőben, mint na idén. gW
Azért magunk részéről is csak me.cnen .4 p0rtoriko Mocca vám- a anyjá 
ajánlhatjuk a Pesti Hírlap megrendelését . g f
melynek előfizetési ara egy hóra 2 kor 40 íi 1 
fillér, negyedévre 7 korona s a Divat Sza- yionnal együtt 9 korona. Az előfizetést a g. 4 1,2 kilós csomagokban ha többféle [j
kiadóhivatalba (Budapest. V. Vaci-körut 7g } 8 -s. bermentve küldünk bárhová posta-^ 
legjobb postautalvanvnval küldeni. Onnét ^ díjért számítunk 42 és 72 filler cső-^ 
mutatványszámokat is lehet kérni. g magonként. Csomagolást, szállítólevelet

— As állás- és foglalkozás nélküli nem számítunk. -
emberekre nézve valóságos áldás lesz ezen- ;j Mmden^ vevőnk ajándékba kapja % 
ml a Pesti Napló apróhirdetési rovata, mely egy hozzánk beküldendő bármily kis .
mncnm.ni l-pvÍvc rendszeresen közölni foaia - fénykepe után életnagysága fényképét |

■ : és csak a díszes blockirozoit papír ke-K 
retért és vámért számítunk 3 koronát.

• A kép hasonlatossága és művészies ki- • 
h vitelért minden irányban kezeskedünk. R
s

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sors­
jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok 
intézendők:

„Sorsjegy egy let bankhoz“
Budapest, VIII. Józsefkörut 16.

£

Megjelent!
Első legnagyobb magyar szabászat!, ma­
gántanulási tankönyv. 350 oldal — 410 
rajzzal fűzve 10 korona kötve 12 korona. 
Férfi és női szabók részére. Fehérnemű 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanítvá­
nyokat elfogadok. Mehr Sámuel oki. mű- 
szabászattanitó Budapest, VII. Kazincy 
utca 36lH.

mostantól kezdve rendszeresen közölni fogja 
az országban lévő összes üres állásokat úgy 
a köz, mint a magántisztviselői pályán és a 
kereskedelmi és ipari vállalatoknál. A kinek 
nincs állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állá­
sát megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes közvetítőknek, hanem csak figyelemmel 
kell kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, 
mely igazán nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfii, mint nőtisztsztviselők 
részére s ezekről bárkinek is ugyancsak 
díjtalanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbé­
lyeget küld. A Pesti Napló e dicséretes 
vállalkozása által a munkanélküliség nagy 
társadalmi problémája egy lépéssel közelebb 
jutott a megoldáshoz, mert most minden 
állásnélküli ember könnt en hozzáférhető napi­
lapban mindennap megtalálhatja kulseg nélkül 
hogy hova fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári és ipari vállalatok, nagyobb 
gazdasagok slb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Naplói 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

— Eladó kocsi. Egy kitünően 
kijavított homkíuto kocsi jutányosán el­
adó Budai Viktor kocsigyertó es kárpi­
tos mesternél Csurgou.

Szerkesztői üzenetek.
Murakereiztur. IHy a tárcát, ráitit a terse­

ket megkaptuk. Legküzelvab sorra kerítnék, csak ki­
tartás 1

Somogyi Hírlap. A iserepéldá yt megindí­
tottuk, csak lefedésből nem reá.-álunk eddig soraikra.

R. Sándor Epeat. A tárcát megkaptuk kö­
szönjük. Az ismertetést közölni fogjuk, erről a szám­
ról már lekésett.

Imre. A sak ozás igen nemss fo ;l 1 kozás. K 
neked szív. A tisztelet azonban miudnyájátoknak. 
Mit csinál a kék-vók ?

11. P. V A cikket azonnal lead'uk s mint 
látni tetszik, nem lett nagyon hosszú. Kérése fölös­
lege volt.

Fasor- Hogy miként van? Nálunk minden 
csendes. Jó mulatt ti Kisztihan .

Nagyatád Szombaton jöttem meg s a lap ve­
zetését átvettem. Egyébként teljesen mi degv elég, 
a sz rkesztóség czimére beküleeui a cikket. Ila ,,o, 
&kker uem kell hozza protekció.

ti
Continental kávéimport társaság

Budapest, V. Lipót körút 13.

ZZ. V éáMfc1W W W ÍKfcaL-

es
Augenstein Hugó Budapest, VI. Vesse- 
lényi utca Hja. — Mindennemű ivlámpák, 
csillárok és az összes világítási felszere­
lési anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
fémárugyara Bécs — Budapest, specialista 
világítási cikkekben.

2 jó házból való fiú

lapunk könyvnyomdájába

Tanulóul felvétetik.

SGHOTTOItA ERNŐ
a gumi gyártás meghonosítója

II l D A P E S T, Andrássy ut 3.

A szőllőbeni tavaszi munkálatoknál legfontosabb 
két eszköz, u. m. szőllőmetsző ollók és ojtókések leg­
megbízhatóbb bevásárlási forrása.

Szőilőmetsző ollók kaphatók egészen öntött 
aczélbol, jótállás mellett

Szőllőojtókések legfinomabb solingeni gyártmány, 
drezdai modell szerint, jótállással

„Duplex“ gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötöző­
szer fás és zöld oltáshoz, gyári árban.

kimerüli képes árjegyzék ingyen és bementve küldetik meg.
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MINDENFELE

TÉGLA
úgy mint: faltégla, lyukas és tömői 
sajtolt faltágla, igen alkalmas nyers 
építkezéshez, továbbá hódfarkú es hoi - 
nyolt tetőcserép, valamint orr-, köve­
zet-, kút-, csatorna-, párkány- es ja- 
szoltégla, úgy alagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant ne\ ezeti tégla­

gyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál:
aroda 1 mi g8ztég 1 agyár

SARVAR Máj.3 —8.

HIRDETÉSEK
jntáiiyos Áron fel­

vételeinek a
KIADÓHIVATALBAN

A

magyar országos központi takarékpénztár
BUDAPESTEN, Deák Ferencz-utcza 7. szám 
engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztése« jelzálogkölcsönöket birtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.

KülcsuDkütvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 kor. Drága kölcsönök konvertáltatnak 

BT Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve gyors elintézést nyernek.
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BUDAPEST. VI, ANDRÁSSY UT 2. SZÁM.
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E

In +§
BUDAI VIKTOR | |

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel-
permetező*

m\mmer« dlllUd.

kocsigyártó és kárpitos CSURGÓN.
*■<<-0

I Ajánlja üzletét minden a

Ej kocsigyártó

Iti 
a ti
3 Éj•» -b
31 -i~>

13

Molyfeeskendők
és minden a szőlészethez és pincészethez szüksé­

ges anyagok és eszközök.

5r*“‘^-4r

Sr*
-<r*~

c>—*•

I és kárpitos
B tizlet körébe vágó munkák jutá-
E . . .
^ nyos és díszes eioallitasara.

B Mázoló és fényező |l
íj. , jp: i

munkák jutányosán készülnek. ,tl;

Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők g

3 ^J __ - __ —____.

E Kész díván ok és matraczok kap­

hatók. 7-ü2 Ni
_____ >Ü

^T^rrn-r^m TiJTTi m T'i rri rrtTn rr? •
• -* * * ‘ *____ ____ ——-v-r-i—«-Ttr-TT T~r~ XX.t

Bámulatos olcsó kerítések
________ . ■ tt-T-I-TT-I-T-T- —-■r-

Vágó Gyula
—GE CSURGÓN. -TBS

Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papír«
kereskedés.

r,JW8 Sl

Vágó Lajos
!° jjépület és géplakatos, sodrony fonat- ésj“ 
03 Ij kerltéi szövet fonodája

CSURGÓ (Somogym.)

, 11
Ajánlja sodrony fonodáját, min- j

denfele parkok, kertek, sző- 
I lök, udvarok, vadaskertek
I stb. bekerítésére. 

í Úgyszintén vaskerítések és
I vaskapuk legdíszesebb kivitelét.
B Kívánatra tervekkel és költség- !
I vetéssel szívesen szolgál.

Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel felszerelt

^ k. ér
minden e szakmába vágó munkák Ízléses olcsó és pontos előállí­
tására, úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá

Könyvkötészetét
a melyben a legegyszerűbbtől a diszkötésig készülnek könyvbekötések,

kész nyomtatvány raktárában
minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és 

hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy választékban
kaphatók.

Nyomatott Vago Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904
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